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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 27 
februari 2023  

Förslag till beslut 

Kommunfullmäktige beslutar 

1. att följande frågor får ställas och besvaras på kommunfullmäktiges 

sammanträde den 27 februari 2023.  

Inkomna frågor 

• Fråga om folkomröstning från Ehsan Nasari (C) 

• Fråga om granbarkborre från Anders Sehlin (SD) 
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Handläggare:  

Sara-Carin Öhman 
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Fråga från Ehsan Nasari (C) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S) om 

folkomröstning 
 

I den uppgörelse som Socialdemokraterna slutit med Utvecklingspartiet demokraterna, och som utgör grunden 

för det nuvarande styret, var frågan om att hålla en folkomröstning en central del. Det ursprungliga budet var 

att denna folkomröstning skulle gälla valet av kapacitetsstark kollektivtrafik, för eller emot spårväg. Efter att vi 

nu via media nåtts av beskedet att omröstningen i stället kommer att handla om en ännu inte beslutat 

frågeställning om Uppsalas utveckling, tycker jag att fullmäktige och Uppsala förtjänar klara besked.  

 

Vi Centerpartister tycker fortsatt att en folkomröstning är ansvarslöst. Vi har just nu ett allvarligt omvärldsläge 

och ett ansträngt ekonomiskt läge i Uppsala kommun. Då behöver vi inte fler osäkerhetsfaktorer. Politiken 

måste klara av att på ett faktabaserat sätt och i god dialog med våra medborgare hantera frågan om framtidens 

kollektivtrafik och Uppsala utveckling. I synnerhet då dessa frågor i slutändan avgörs i kommunfullmäktige, 

folkomröstningar är endast rådgivande. 

 

Den rådande osäkerheten är mycket beklaglig, den sprider osäkerhet, hämmar tillväxt och försätter såväl 

Uppsala kommunen som Region Uppsala i limbo. 

 

 

Mot bakgrund av detta frågar jag: 

 

 

• Kommer det att bli en folkomröstning om spårvägen? 

• När kommer frågeställning för folkomröstningen att tas upp för beslut i kommunfullmäktige? 
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Fråga om Uppsala kommuns ansvar för angrepp av 

granbarkborre på kommunens skog 

 
Granbarkborren är en insekt som kan orsaka stor skada på gran. I föreskrifterna 
till skogsvårdslagen finns regler om att bekämpa skadliga insekter och att vidta 
förebyggande åtgärder. 

Granbarkborre (Ips typographus) är en 4 – 5 mm lång skalbagge. Flygperioden 
börjar i april/maj. Hanen gnager sig in i barken och avger ett feromon som 
verkar starkt lockande. Varje hane lockar till sig en eller flera honor som gnager 
var sin modergång under barken där de lägger sina ägg. Ur äggen kläcks larver 
som äter av innerbarken och som sedan utvecklas till nya granbarkborrar. 

Kommunen äger en hel del skogbevuxen mark. På åtskilliga ställen kan man se 
torkande o/e döende granar. 
 
Skogsstyrelsen har utfärdat regler för hur man som markägare ska bekämpa 
skadeinsekter på skog. 

 
 
Mot denna bakgrund vill jag fråga Kommunstyrelsens ordförande Erik 

Pelling (S): 

 
• Hur arbetar kommunen för att uppfylla Skogsstyrelsens regler för 

markägaransvar när det gäller angrepp av skadeinsekter på skog i 
allmänhet och angrepp av granbarkborre i synnerhet? 

  
 
Uppsala 21 februari 2023 

Anders Sehlin (SD) 
Ledamot 
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